

国家队召进三名“问题球员”，让各球队无比尴尬

拜托，给俱乐部留条活路



鲁能主力门将王大雷继续无缘这一届国足集训名单。 本报记者 王鸿光 摄



麦科勒姆(右)凭借出色的表现提前获得球队的一纸肥约。 新华社发



言之有李

李志刚

9月1日，亚洲12强赛将正式开战，中国队首场比赛客场挑战韩国。尽管对此次中国队的出线前景，大多数人不敢看好，但嘴上说“没戏”，心里却还犯痒痒，总想着“万一蒙上呢”。中国足球，向来是在这种复杂而又纠结的心态中前行的，接下来的一段时间，国家队势必将成为举国谈论的热门话题，这毫无疑问。就是在这个背景下，7月26日，中国足协正式公布了新一届国足的集训名单。

本次集训，将于7月31日至8月6日在昆明海埂训练基地进行，由于距离9月1日与韩国的比赛仅有一个月时间，因此本次名单也被看作是最后的选择，如果没有大的意外，国足与韩国比赛的球员将从这份名单中产生。恒大7人，苏宁5人，上港则是4人，这些豪门依然是“大户”，鲁能泰山与北京国安、河北华夏幸福一样，都是有3名球员入选。值得一提的是，鲁能主力门将王大雷继续缺席高洪波敲定的国足名单，这应该是一个非常明确的信号了，就是说，大雷的风格是不被高洪波这支国家队认可和接受的。

如果说王大雷的事情，还可以理解为“足球理念”不一的话，那么高洪波此次召进李学鹏、任航、赵明剑三名“问题球员”，就有点匪夷所思了。恒大的李学

鹏因为顶撞斯科拉里被封杀，苏宁的任航因为没有与俱乐部续约被下放预备队，鲁能的赵明剑则是“表现不积极”而被“三停”，这三名球员都已经有些时间没踢中超了，他们的状态，还能达到国家队的标准和要求吗？有人为高洪波开脱，称“高指导是在为整个12强赛考虑”，还有人说这是因为中国队“后卫线人才匮乏”，但这样的辩解都十分苍白无力。那么高洪波为什么会对上述三名球员“情有独钟”？他似乎至少是带着情绪敲定这份名单的，这份情绪因为他“中国队主帅”的身份，更让各家职业俱乐部无比尴尬。

在“大体育”、“大足球”的背景和前提下，中国足协主席蔡振华提出了“国家队利益至上”的口号。而事实上，有没有这一“口号”，单是今年，中国各家俱乐部已经为国家队做出了近乎无条件的巨大让步和牺牲，这种现象在欧美足球发达国度是难以想象的，但在中国，却被认为是理所当然。按理说，即便没有“赔偿”机制，中国足协、中国国家队、国家队教练组，也应该对中超联赛、对各家俱乐部怀有感恩之心才对，但这一次，足协公布的国足集训名单，等于是连最起码的面子都没留给俱乐部。在职业足球的范畴内，俱乐部与国字号球队、中超联赛与国家队比赛之间的关系，早就有明确的框架和规范，但中国足协的所作所为，依然是粗暴而又冷漠——需要帮忙了可以叫人家“小甜甜”，事情一了马上翻脸无情，连“牛夫人”的称谓都免了——官威赫赫，但总得给俱乐部留条活路吧？

7月31日，《鲁能点将录：泰山108将》济宁签售

本报讯 古有壮士豪杰，今有英雄好汉，鲁能泰山俱乐部自1998年初正式成立以来，一直征战于国内顶级联赛之中，先后获得多项冠军，创造一系列的纪录。本书作者李志刚，齐鲁晚报体育新闻中心资深记者，山东滕州人氏，毕业于山东大学信息管理系，自1997年入职以来，一直工作于足球报道第一线。2014年初，出版《鲁能足迹》一书，2016年初，又出版了这部《鲁能点将录：泰山108将》。两部著作，一则言事，一则记人，共同构筑起一幅极具历史视野的壮阔画面。

《鲁能点将录：泰山108将》自3月初正式问世以来，在济南、青岛，在线上线下，均引起销售热潮，为此齐鲁晚报还特意推出过“语音版”，更好地满足读者的不同需求。这一次，7月31日，《鲁能点将录：泰山108将》走进济宁举行现场签售分享活动。所谓：“泰山，梁山，都出好汉；济南，济宁，俱为名城”，一本书与一座城，有机地结合到了一起。7月31日10点至11点半，济宁太白楼路运河城，5楼亚龙书城，不见不散！

(本报记者)

豪掷大合同，4年1.06亿美元续麦科勒姆

开拓者组双亿后场展雄心

本报讯 据雅虎体育报道，开拓者已经提前与球队的主力得分后卫C.J.麦科勒姆达成续约协议，续约合同的金额为4年1.06亿美元。

24岁的麦科勒姆是开拓者在2013年首轮第10顺位选中的，这位来自里海大学的得分高手在4年大学生涯里场均可以轰下21.3分，是当届新秀里火力最强的得分手。虽然前两个赛季他只得到10分钟出头的时间，第二年也只能贡献6.8分，但随着主力得分后卫马修斯和第六人阿弗拉罗出走，麦科勒姆得以顺利上位。在2015-2016赛季里，麦科勒姆80场比赛全部首发出场，在34.8分钟的出场时间里能够砍下20.8分3.2篮板和4.3助攻，从6.8分到20.8分足足涨了14分，这让他毫无争议地拿下了年度进步最快球员(MIP)的奖项。

除了个人数据的暴涨，麦科勒姆也给球队带来极大提升：被预测西部

垫底的开拓者最终提前数场杀入季后赛，并且在首轮力克劲敌快船，令人刮目相看。麦科勒姆和利拉德组成的黄金后场让人广为称赞。

利拉德是在去年提前续约，与开拓者完成5年顶薪合同，加上他两次入选最佳阵容，触发了罗斯条款，将在接下来5年拿到1.2亿的大合同。眼下虽然麦科勒姆仍有322万的最后一年合同，但开拓者同样选择了提前续约，将这位砍分高手的未来锁定在了波特兰。

如今麦科勒姆只有24岁，利拉德刚过完26岁生日，一切顺利的话，他们接下来的5年都会在波特兰继续搭档。虽然两人未来5年合计要领取2.3亿，堪称最贵后场组合，但一来老板保罗·阿伦不差钱，二来又有谁舍得放弃这对每场能轰下46分的超级杀手呢？留下二人再加上今夏的一系列豪掷动作，下赛季乃至未来的开拓者，将会成为西部不可小视的力量。(易文)